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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  

  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  

   

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, 

Τετάρτη, 5 Απριλίου 2023, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών 

και εμπλεκόμενων φορέων, για συζήτηση των πιο κάτω θεμάτων:  

 

1. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Κέντρων Νεότητας Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου της κ. Χριστιάνας Ερωτοκρίτου εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος)  

(Αρ. Φακ. 23.02.063.211-2022) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου, σκοπός της οποίας 

είναι η θέσπιση νομοθεσίας για την ίδρυση και λειτουργία «Κέντρων Νεότητας» ώστε 

να μην χρησιμοποιείται ο όρος αυτός από διάφορες άλλες οντότητες, όπως τα 

σωματεία τα οποία εξυπηρετούν άλλους σκοπούς. Ειδικότερα με την εν λόγω 

πρόταση νόμου προβλέπεται ότι τα κέντρα νεότητας θα υπάγονται στο Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας αντί στο Υπουργείο Εσωτερικών, ως προνοείται 

στην υφιστάμενη νομοθεσία και παρέχεται η δυνατότητα σύστασης ομοσπονδίας 

κέντρων νεότητας. Επιπρόσθετα με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις ο εκάστοτε 

πρόεδρος του Οργανισμού Νεολαίας ορίζεται ως έφορος, ο οποίος θα έχει την ευθύνη 

εγγραφής στο σχετικό μητρώο των κέντρων νεότητας ή των ομοσπονδιών κέντρων 

νεότητας, αντίστοιχα.  

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών ανέφερε ότι το υπουργείο Εσωτερικών 

βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο επεξεργασίας σχετικών τροποποιήσεων στην 
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υφιστάμενη νομοθεσία, που θα ρυθμίζουν, μεταξύ άλλων, και το θέμα των Κέντρων 

Νεότητας. 

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της υπό αναφορά πρότασης νόμου σε επόμενη 

συνεδρία της.  

 

2. Ο περί της Λειτουργίας Παιδικών Κατασκηνώσεων Νόμος του 2021. 

(Πρόταση νόμου του κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου εκ μέρους του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών).  

(Αρ. Φακ. 23.02.062.161-2021) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου, σκοπός της οποίας 

είναι η θεσμοθέτηση του πλαισίου ίδρυσης και λειτουργίας παιδικών κατασκηνώσεων 

κατά τρόπο που να διασφαλίζεται η προστασία και η ασφάλεια των παιδιών που 

διαμένουν στις παιδικές κατασκηνώσεις. Ειδικότερα με τον προτεινόμενο νόμο 

προβλέπονται, μεταξύ άλλων, η σύσταση Επιτροπής Ελέγχου Παιδικής 

Κατασκήνωσης και οι αρμοδιότητές της, ο καθορισμός των προϋποθέσεων 

χορήγησης άδειας ίδρυσης και άδειας λειτουργίας, οι υποχρεώσεις του προσωπικού 

της παιδικής κατασκήνωσης, καθώς και η ρύθμιση της διαδικασίας υποβολής 

παραπόνων από τα παιδιά και το προσωπικό των παιδικών κατασκηνώσεων. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση της υπό αναφορά πρότασης 

νόμου σε επόμενη συνεδρία της. 

 

3. Ο περί Στοιχειώδους Εκπαιδεύσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. 

(Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Λευκωσίας).  

(Αρ. Φακ. 23.02.062.202-2021) 

 

4. Ο περί Κοινοτικών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης όπως τροποποιήθηκε με 

τα άρθρα 3(2) και 4 του περί Μεταβιβάσεως της Ασκήσεως των 

Αρμοδιοτήτων της Ελληνικής Κοινοτικής Συνελεύσεως και περί 

Υπουργείου Παιδείας Νόμου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Πρόταση 

νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Λευκωσίας).  
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(Αρ. Φακ. 23.02.062.203-2021) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση των υπ’ αριθμόν 3 και 4 πιο πάνω προτάσεων 

νόμου, σκοπός των οποίων είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων οικείων 

νομοθεσιών, ώστε η 7η Ιανουαρίου, που, κατά το ιουλιανό ημερολόγιο, είναι η ημέρα 

των Χριστουγέννων να θεωρείται σχολική αργία. Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τις 

προτεινόμενες ρυθμίσεις, η ονομαστική εορτή του εκάστοτε Αρχιεπισκόπου της 

Κύπρου δε θα αποτελεί σχολική αργία αλλά σχολική εορτή, στο πλαίσιο της οποίας 

θα γίνεται αναφορά στην ιστορία της Εκκλησίας της Κύπρου. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση των πιο πάνω προτάσεων 

νόμου σε επόμενη συνεδρία της. 

 

 

 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού   

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy  

  

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 

αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 

δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή 

ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 

παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 

www.parliament.cy.   
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